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Місцеве знеболювання залишається високоефективним та надійним 

способом боротьби з больовим синдромом. Воно є важливим способом усунення 

болю, і є невід'ємною частиною сучасної клінічної практики [1]. 

Новокаїн є одним з найбільш широко використовуваних місцевих 

анестетиків у невральній терапії [2]. 

Біологічна дія новокаїну широко вивчалася протягом десятиліть. 

Показано, що новокаїн менш активний при попаданні на шкіру та слизові 

оболонки, але має істотну дію при інфільтраційному застосуванні. Він зазвичай 

зупиняє оборотне проведення імпульсу нервових аксонів і мембрани, які 

використовують натрієві канали як основне джерело генерації потенціалу. Ця дія 

новокаїну клінічно використовується для припинення відчуття болю у певній 

частині тіла шляхом інгібування передачі нервових імпульсів від периферичних 

нервів до центральної нервової системи [3]. Новокаїн зазвичай має короткочасну 

дію і має деякі побічні ефекти, які характерні для всіх місцевоанестезуючих 

засобів. Ці ефекти варіюються від серцевої до неврологічної токсичності. У 

деяких випадках новокаїн може виявляти навіть алергічні реакції [4]. 

Отже, визначення слідових кількостей новокаїну у водних середовищах 

необхідне для перевірки його концентрації у фармацевтичних препаратах з 

метою забезпечення якості, а також отримання оптимальних терапевтичних 

концентрацій.  

У зв'язку з необхідністю розробки зручного та точного методу виявлення 

новокаїну було повідомлено про низку аналітичних методів. До них відносяться 

флуориметрія, вольтамперометрія, ультрафіолетова-видима спектрофотометрія, 

високоефективна рідинна хроматографія, хемілюмінесценція та газова 

хроматографія [4]. 
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Нами запропоновано використання фотоколориметрії як швидкого та 

чутливого методу кількісного визначення. Для утворення забарвленої сполуки 

було обрано три варіанти. 

Перший варіант – отримання азобарвника шляхом утворенням 

діазотованого новокаїну та наступною реакцією останнього з хромотроповою 

кислотою. В результаті реакції азосполучення з хромотроповою кислотою 

отримано сполуку червоного кольору. Встановлено, що у результаті реакції між 

діазотованим новокаїном та хромотроповою кислотою формується стійкий 

протягом 2 годин розчин, забарвлений у червоний колір. Оптимальними 

параметрами для визначення кількості новокаїну за такою методикою є λ = 495 

нм, рН=6. 

Другий варіант - реакція між діазотованим новокаїном та 1-аміно-2-

нафтол-4-сульфокислотою. В результаті реакції азосполучення отримано стійку 

протягом 2 годин сполуку помаранчевого кольору. Оптимальними параметрами 

для визначення кількості новокаїну за такою методикою є λ = 490 нм, рН=6. 

Третій варіант - реакція між діазотованим новокаїном та резорцином. В 

результаті формується стійкий протягом 2 годин розчин, забарвлений у жовтий 

колір. Оптимальними параметрами для визначення кількості новокаїну за такою 

методикою є λ = 480 нм, рН=6. 

Було проведено статистичну обробку даних для встановлення 

відтворюваності, збіжності та чутливості. Усі три методи характеризуються 

високим ступенем відтворюваності  та збіжності. 

Для системи діазотований новокаїн – хромотропова кислота коефіцієнт 

чутливості становить 6383 л·моль-1·см-1 або 0,024 мл/мкг, межа виявлення - 

0,0875 мкг /мл, а межа визначення - 0,25 мкг/мл. 

Для системи діазотований новокаїн – 1-аміно-2-нафтол-4-сульфокислота 

коефіцієнт чутливості становить 8166 л·моль-1·см-1 або 0,030 мл/мкг, межа 

виявлення - 0,070 мкг /мл, а межа визначення - 0,21 мкг/мл. 

Для системи діазотований новокаїн – резорцин коефіцієнт чутливості 

становить 6762 л·моль-1·см-1 або 0,0245 мл/мкг, межа виявлення - 0,086 мкг /мл, 

а межа визначення - 0,26 мкг/мл. 

Отже, усі вивчені системи можна використовувати для визначення малих 

концентрацій новокаїну. 
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